

创建国家园林城市 建设宜居宜业宜游新荥阳

贾峪镇南王村多举措 打造乡村振兴人居环境示范点

本报讯 为改善农村人居环境,按照乡村振兴战略规划总思路,贾峪镇南王村以“三清一改”为着力点,多举措打造乡村振兴人居环境示范点。

一是坚持规划先行,保障建设。聘请河南省中宇农业农村规划设计院有限公司对示范村南王村进行设计,镇主要领导和部门共同参与规划评审,形成具

有自身特色的规划体系。

二是坚持党建引领,带动作用。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,召开动员会,统一干群思想,对人居环境整治工作达成共识。发挥党员干部,特别是无职党员的示范引领作用,分包到户、主动参与,用实际行动为群众做出表率。

三是坚持协同推进,参与建

设。为了更好地把农村人居环境整治工作做出亮点,贾峪镇党委政府要求全体班子成员高度重视,主动参与,从政策、项目、资金等多方面给予倾斜,促进工作更好更快更全面开展。

截至目前,累计投入资金50多万元,出动机械160多台班,垃圾车156辆次,人力1200人次,清运垃圾杂物1.5万立方。

维修房屋27处,空心宅整治4处,旧房改造16处,庭院整治150户,污水处理厂一处建设完成。累计改厕226户,占常住人口的80%,党建文化墙、村口游园、墙壁美化等基础设施正在建设中。

据了解,下一步,南王村将守正笃实、久久为功,切实做好示范村打造工作。

记者 姚辉常 通讯员 巩琳

豫龙镇

开展餐饮业油烟专项治理行动

本报讯 8月21日下午,豫龙镇组织“路长制”工作人员、城管执法中队,联合工商食药部门对奥帕拉拉公园、香缇湾酒店等企业单位进行油烟污染专项治理行动。

此次治理行动主要是对香缇湾酒店及其周边餐饮服务单位油烟净化设施是否安装到位、是否正常运行、是否定期维护保养等进行全面细致地检查,针对在检查中发现的个别餐饮店油烟净化设施不能正常使用或不使用,安装油烟净化器的墙壁和地面油渍未及时发现清理等问题,执法人员当场下达责令整改通知书,并督促整改落实。

“餐饮油烟净化事关民生,是改善居民生活环境、增强居民幸福感的大事,我镇将采取规范引导、重点整治、长效管理的方法全力解决城市环境提升工作中的痛点、难点,让辖区展现全新的面貌、全新的形象。”该镇市容环境综合整治提升工作负责人丁宁宁说。

记者 姚辉常

通讯员 罗欢 胡晓火

手绘园林景观

本报讯 为提升城市园林建设品位和档次,荥阳市园林中心以创建国家园林城市为契机,加强城市生态绿化建设,在荥阳市区广武路带状游园、索园等游园墙壁上,以环保为基础,手工绘制园林景观宣传彩绘500余平方米。

此次制作的墙体彩绘以

坚持绿色发展为理念,以园林设计标准与城市绿化相结合,以街角绿化与道路绿化相结合,与景观园林合理交融,画中有景、景中有画,展示着现代化园林城市如诗如画的美景。

荥阳时报 王世端

通讯员 张长松 宋君丽 文/图



广武镇

开展施工工地扬尘治理巡查工作

本报讯 为进一步加强施工工地扬尘治理,减少建筑施工环境影响,全面改善城镇空气质量,广武镇清华园项目办在区域范围内开展了施工工地扬尘治理情况监督检查工作。

8月23日,清华园项目办工作人员对融信、清华·忆江南等5个在建施工工地进行了检查。检查发现,大部分项目能按照《郑州市建筑施工扬尘治理工作标准》要求定期进行喷淋和洒水,对工地道路进行硬化,对裸露泥土和建筑垃圾进行覆盖,配备车辆冲洗设备并对出场车辆进行冲洗,施工现场干净整洁,扬尘治理工作到位,效果较好。但个别项目仍存在现场黄土(物料)覆盖不到位,检查人员对项目责任单位进行了教育,并要求现场进行整改。

据了解,下一步,清华园项目办将结合日常管理和联合执法工作,把扬尘治理工作落实落细,加强常态化监督巡查,进一步提升建筑工程绿色施工、文明施工水平,使建筑工地施工扬尘得到有效控制,为全镇空气质量总体改善做出积极贡献。

记者 姚辉常 通讯员 王万一

荥阳市植物园母婴室建成啦

本报讯 随着近几年荥阳市创建全国文明城市不断深入,各公园“学雷锋”文明使者志愿服务已深入人心。为进一步完善志愿服务站公共服务功能,让人们更加了解文明的含义,充分感受这座城市的温暖,近日,荥阳市园林中心在植物园东北角建设一个温馨的母婴室。

据悉,母婴室分为休息室

与哺乳室,以窗帘相隔,能够为妈妈们提供私密的哺乳场所。母婴室内设置有空调、婴儿床、婴儿护理台、饮水机、阅报专栏等物件,室内选择粉色系进行装饰,墙上配有完善的管理办法和供宝妈们参考的哺乳期常识。在这里,妈妈们可以给孩子喂奶、换尿布,既保护了宝妈们哺乳期间的隐私,又为宝妈们提供了安全、舒适的护理场

所,解决了在公共场所母乳喂养的难题。

文明在于细节,今后志愿服务站将进一步建设好、维护好母婴室,使其切实发挥作用,增强群众的幸福感和获得感,让它真正成为公园志愿服务站的文明标签,同时为荥阳市创建全国文明城市助力。

荥阳时报 王世端

通讯员 杨秋莉 李晓 文/图

荥阳索河郊野公园为树木挂上“身份证”

本报讯 8月20日上午,荥阳市索河郊野公园组织“啄木鸟”志愿服务中队在园内为树木挂上“身份证”。

游客在公园游览时,会看到各种各样的植物,却不知道叫什么

名字,想查也不知道怎么查。通过给树木挂上二维码“身份证”,“扫一扫”植物信息就出来了。

据了解,荥阳索河郊野公园区别于荥阳市其他公园的显著特点是乔灌木多,草坪少,植被

茂密,植物种类多。保留原有当地特色树种2.6万余棵,新栽植的植物种类有近300种,已经完成绿化面积6000余亩。其中不少苗木已经挂上了特制的二维码识别牌,只要打开手机扫一

扫,相关树种的详细信息就会出现在手机屏幕上,不仅丰富了游客的游玩体验,还是植物展示和科普教育的良好场所。

荥阳时报 王世端

通讯员 田亚妹

扫一扫,关注
郑州晚报·荥阳时报
公众号



郑州视野 荥阳情怀